



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# “保本高收益”就是金融诈骗，别不信

在6月10日举行的2021年陆家嘴论坛上，中国人民银行党委书记、银保监会主席郭树清发表题为《加快构建新发展格局 努力防止金融风险再次蔓延》的演讲。郭树清提及，宣扬“保本高收益”就是金融诈骗。早在五年前，郭树清还是山东省省长的时侯，也如此直言过。这句话堪称辨析“保本高收益”式金融诈骗的硬标准。

其实，近年来，无论是银保监会，还是专家，都曾多次作出类似的风险提示，试图让那些被“保本高收益”冲昏头脑的人远离陷阱。几天前，中国银保监会消费者权益保护局提示消费者：理财产品如果承诺收益率超过6%就要打问号，超过8%就很危

打击和遏制“保本高收益”式忽悠，消除乱象，为消费者创造理性健康的投资环境，尤为重要

险，10%以上就要准备损失全部本金，“保本高收益”就是金融诈骗。

高收益意味着高风险，高收益和低风险是不可兼得的“鱼和熊掌”。说白了，“保本高收益”相当于天上掉馅饼，是不可能完成的“奇迹”，除非金融产品的销售者自我割肉给消费者。这可能吗？

“保本高收益”并不是独自在战斗，“高收益零风险”就是它的一个小伙伴。反正缺德事没少干！

害怕本金蒸发，是很多消费者特别是老年消费者的最大顾虑。为了打消这样的顾虑，消解消费者的

心理防线，并加以人性诱惑，“保本高收益”这类忽悠术便应运而生。一些允诺了保本高收益的平台倒掉、跑路，一些在银行“贵宾室”签下的理财或保险合同出了问题，坑苦了消费者，这类案例触目惊心。这真是，你图的是人家的高利息，人家图的是你的本金。这场“交易”的极度危险，被“保本高收益”的谎言遮掩。

棒打“保本高收益”的无耻利诱，意味着既要对相关平台或机构加强监管和信息公开，特别是对其违法违规行径进行曝光，以作警示——去年9月，银保监会曾召开新闻通气会，披

露银行保险机构侵害消费者权益乱象整治工作情况，其所指“6个方面突出问题”的第一条就是：银行理财和信用卡乱象较多，理财承诺保本高收益，信用卡过度营销分期业务；也要对消费者灌输常识。考虑到有些人“鬼迷心窍”、深陷其中难以自拔，这样的灌输不能停。“保本高收益”反市场规则、反常识、反文明，居然能“风行”有年，离不开一些“小白”的力挺，“补课”是必须的。

相比之下，打击和遏制“保本高收益”式忽悠，消除乱象，为消费者创造理性健康的投资环境，尤为重要。既然“保本高收益”称得上“金融诈骗”，那就按同等“规格”去“亮剑”吧。

现代快报评论员 戴之深

## 新华热评 如何避免“肉贵伤民”“肉贱伤农”

国家统计局9日发布数据，5月全国居民消费价格同比上涨1.3%，保持总体稳定。其中，猪肉价格同比下降23.8%，不少网友说“这下可以放心吃肉了”。但与此同时，5月蛋类价格同比上涨14.3%，水产品价格上涨13.8%，鲜菜价格上涨5.4%，保持民生商品价格稳定仍然存在压力。

同日，来自国家发展改革委的消息显示，《关于完善重要民生商品价格调控机制的意见》经中央全面

深化改革委员会第十八次会议审议通过，已于近期印发实施，这让我们把“米袋子”“菜篮子”拎得更稳吃下了“定心丸”。

我国重要民生商品产供储加销链条长、环节多、涉及范围广，“小生产、大市场”特征突出，面对自然灾害、市场风险、突发事件，价格容易大起大落。加快完善重要民生商品价格调控机制，有效化解民生商品供应和价格波动对群众生活的影响，是国家治理体系和治理能力现

代化的题中应有之义，也是更好满足人民日益增长的美好生活需要的必然要求。

虽然猪肉价格持续下降，但如何避免“肉贵伤民”“肉贱伤农”，也是主管部门要未雨绸缪的事情。同日，多部门联合印发的《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》公布，目的就是本轮猪肉储备调节中的经验做法机制化、制度化，努力熨平“猪周期”波动，有效调控市场异常影响，促进生

猪产业持续健康发展。

完善重要民生商品价格调控机制，关键是发挥好有效市场和有为政府的作用，从机制上构建重要民生商品价格调控的“四梁八柱”。同时，运用好经济、法律、行政等多种手段，抓好产销衔接，强化储备调节，制定应急预案，做好民生兜底，加强市场监管，合理引导预期，防止价格大起大落影响基本民生，让百姓的“米袋子”“菜篮子”拎得更稳、更安心。

新华社记者 安蓓

体彩彩版

# 王小羽：带着500万抖音粉丝来过“6·16江苏彩民节”

一年一度的“6·16江苏彩民节”系列活动如期而至。作为预热，“顶呱刮”在线交互游戏率先登场，“整点红包雨”和“竞猜赢好礼”活动随后跟上，一波又一波好礼将此起彼伏来袭。而2021江苏彩民节的惊喜远不止于此，即将迎来6岁生日的江苏彩民节今年最大的“彩蛋”无疑是她——目前在抖音综合体育领域和羽毛球领域粉丝最多的运动达人，王小羽。

她7岁开始打羽毛球，兴趣、努力+一点点天赋，让她一路从少体校进入到省队，成为了一名国家一级运动员。作为一名00后，退役后的她选择把专业技能发展到另一

种平台上，从第一条教小朋友打羽毛球的视频做起，2020年仅一年时间，她在抖音平台便积累了350万的粉丝，到现在，这个数字已经逼近500万。王小羽说，自己对于粉丝数一直都没什么概念，但看到越来越多的人关注自己，投身羽毛球这项运动，就特别开心。在自媒体平台的内容创作上，王小羽的目标是做“有营养的东西”，兼顾羽毛球小白和羽毛球铁粉的需求，“如果对大家能有帮助的话，我就觉得自己做的事情真正是有意义的。希望体育能成为人们健康积极生活的一部分，包括通过我更多地认识羽毛球这个项目，喜欢上羽毛球这项运动。”

此番能够担任2021江苏体彩6·16彩民节公益宣传大使，王小羽直言“很荣幸，也是一种缘分”。“用自己的专业去参与、去宣传跟公益有关的事，为大家带来一些正能量，我觉得是特别美好的事情。”

如果你想知道王小羽是如何玩转“6·16江苏彩民节”的，只要走进身边的体彩网点，关注江苏体彩官方微信，打开朋友圈，答案就在那里。这样还不过瘾？6月16日当天，也许在线下的体彩网点你还能跟王小羽上演一场偶遇，在网店里进行一番“体彩健身达人秀”的PK，“遇见”属于欧洲杯的精彩。

苏彩

### 彩市公益行

## 用爱点亮希望 苏州、淮安体彩开展公益助学活动

“六一”儿童节之际，江苏各地体彩不忘公益初心，开展形式多样的助学活动，守护孩子的美好童年，用爱点亮希望，为梦想插上翅膀。

### 苏州体彩开展“快乐校园”捐赠仪式

6月1日是国际儿童节，苏州市体彩管理中心给吴中区藏南学校、姑苏区明星小学、铜仁市坝黄镇官庄中心小学的师生带来一份特别的儿童节礼物——爱心包裹，包含书包、跳绳、圆规套装等8样文体用品，一次性口罩等4样防疫用品及苏州风光明信片等贴心礼物。

6月1日上午，“六一”爱心助学活动在吴中区藏南学校举行，市体彩中心代表向藏南学校捐赠了价值1万元的爱心包裹。下午，向姑苏区明星小学捐赠了价值1万元的爱心包裹。学生代表满怀感激地为工作人员系上了红领巾。苏州市体彩管理中心一直致力于公益事业，基于对少年儿童的关爱和对教育事业的关心支持，每年开展形式多样的爱心助学活动。今年，苏州体彩为苏州市藏南学校、苏州市姑苏区明星小学和贵州省铜仁市碧江区坝黄镇官庄中心小学这3所学校的孩子们送上总价值3万元的爱心包裹。

### 淮安体彩“六一”走进朱坝小学

2021年6月1日，在这个小朋友们共同的节日里，淮安体彩工作人员一行，走进淮安市洪泽区朱坝小学，为全校师生带来了不一样的儿童节礼物。上午9点，当朱坝小学的孩子们看到载满爱心的体育器材时，集体发出了愉悦的欢呼声。据校长衡琴女士介绍，朱坝小学作为去年刚获批的全国青少年足球特色学校，目前全校在校学生300余名，体育器材数量上相对不足，种类上相对匮乏，限制了学生们体育运动的开展。此次淮安体彩捐赠的体育器材，是给孩子们最好的节日礼物，也给他们开展体育教学，特别是培养足球健儿提供了非常好的帮助。捐赠仪式后，体彩中心工作人员单庆刚结合自己曾经的旅外经历和多年来的英语学习体验，给孩子们带来了一堂不一样的英语交流课。

苏彩

### 彩市万花筒

## 扬州购彩者中得体彩排列5大奖10万元 排列3“4400万大派奖”进行中

体彩小盘玩法排列3、排列5因为玩法简单，拥有不少忠实粉丝。排列5玩法经常为江苏购彩者送上10万元级别的大奖，而排列3正在面向江苏彩友开展“4400万元大派奖”活动，让中奖者获得更多实惠。

### 扬州彩友自选号喜收排列5大奖10万

4月29日，体彩排列5第21109期开奖号码为“1、7、2、3、7”。扬州高邮3210010885网点的一位资深购彩者凭借一张6元的直选单式票，中得当期一等奖1注，喜获奖金10万元。

据了解，该购彩者彩龄已有很多年，一开始接触体彩只是抱着玩

玩的心态，觉得购买彩票既是一种娱乐方式，又能支持公益事业。随着彩龄的增加，他渐渐向技术型购彩者靠拢，历史开奖号码的奇偶、和值、大小、连号、重号等特点，他谈起来如数家珍。这次中得大奖的号码正是这位购彩者自己选择出来的。

4月30日，他来到扬州市体彩中心领奖，办理完领奖手续后，他表示，购彩已成为他生活的一部分。今后还会一如既往地关注体彩，购买体彩，也期待好运能再次降临。

### 排列3“4400万大派奖”火热开展

为回馈广大购彩者的喜爱，江

苏体彩正在开展为期40期的“排列3”大派奖活动。

本次派奖活动将持续至排列3第21181期(2021年7月10日晚20:00截止销售)。派奖期间，对排列3不同投注方式进行加奖，直选、组选3、组选6全部覆盖。其中，单注直选奖金从1040元增加至1400元，单注组选3奖金从346元增加至460元，单注组选6奖金从173元增加至230元。

派奖资金约4400万元，如派送奖金提前派完，则派完当期销售结束后停止派送；如派送时间结束后，派送奖金未用完，则派送时间顺延，直至派送奖金用完当期销售结束后截止。

彩文

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师



扫一扫 更多精彩

HAPPY LOTTERY  
RESPONSIBLE BETTING  
快乐购彩  
理性投注

禁止向未成年人售彩和兑奖